

### К сельскохозяйственной выставке

# Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 42 | (13054) 19 октября 1944 года, четверг | Год издания 1-й

По решению бюро райкома и исполкома райсовета 29-го октября в Сосновском открывается сельскохозяйственная выставка. Ряд колхозов Муханово, Елизаров, Драчево, Рыльково активно готовится и начать раздел полеводства. Колхозы Яковское, Б. туриха, Горки, Новинка готовят экспонаты по животноводству. Сергейцево, Горки, Пашиторево отобрали интересные образцы овощей.

К созданию имеются колхозы еще не начавшие по-деловому готовиться к рождению празднику урожайности. Это Полявский, Лушниковский, Виткуловский, Сосновский. Плохо ведут подготовку к сельскохозяйственной выставке агрономы Столицина, Брозгина, агротехник Клюкин.

Штапель.

## Выше темпы в решающие дни сельскохозяйственных работ

Обращение колхозного крестьянства освобожденной Украины к призывом ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу зерна в Фонд Красной Армии нашел горячий отклик среди колхозников и колхозниц Горьковской области, в том числе и колхозников нашего района.

Горя желанием сделать все для быстрого разгрома врага, передовые колхозы района с честью выполняют свой долг перед Родиной. Завершив уборку урожая, полностью рассчитавшись по обязательным хлебозаготовкам, картофелю и овощам с государством, они активно включились в сверхплановую сдачу зерна в Фонд Красной Армии. Только по 5 колхозам «Большевик» (Сосновское), «Красная поляна» (Полянское), «Рассвет» (Лушниково), им. Калинина (Батманово), «Красный пахарь» (Муханово) стало в Фонд Красной Армии около 4.800 пудов хлеба.

Расширить движение за досрочное выполнение плана хлебозаготовок, за сдачу хлеба в Фонд Красной Армии дело чести каждого руководителя колхоза, сельсовета, партийной и комсомольской организации, каждого труженика сельского хозяйства.

Однако у нас есть еще колхозы, руководители которых крайне слабо организуют борьбу за быстрое завершение всех сельскохозяйственных работ, за выполнение колхозного долга перед государством. Такие колхозы как Леусовский и Николаевский государственные планы хлебозаготовок выполнили всего лишь от 23 до 34 процентов. Отстают со сдачей хлеба государству Красновский, Настинский и Филюковский колхозы. В Гладковском колхозе более 50 процентов не обмолоченного хлеба, молотилка бездействует, колхозникам представляли отдых.

Чтобы с честью провести социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII годовщины Великой Октябрьской революции, руководители колхозов, партийные и комсомольские организации района обязаны по-боевому организовать борьбу за выполнение всех сельскохозяйственных работ. Октябрь — решающий месяц молотбы, выполнения хлебозаготовок, завершения плана зяблевой вспашки, подготовки теплой и сытой зимовки скоту — вот важнейшие показатели, выполнить которые может каждый колхоз.

Красная Армия продолжает победоносное наступление. Визитом возмездия врагу за все его чудовищные преступления.

Усилим помощь героической Красной Армии! Ускорим победу над врагом!

### Борьба за хлеб — борьба за победу.

«... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

И. СТАЛИН.



## КРАСНАЯ ДОСКА

По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома за досрочное выполнение плана поставок хлеба государству на КРАСНУЮ ДОСКУ заносятся:

Стечкинский колхоз им. Куйбышева — председатель колхоза тов. Кузина.

Созоновский колхоз «Новый путь» — председатель колхоза тов. Шумова.

Барановский колхоз им. Сталина — председатель колхоза тов. Ульянов.

Сальковский колхоз им. Ульянова — председатель колхоза тов. Норотин.

Масленский колхоз «Декабрист» — председатель колхоза тов. Трусов.

## Завершением сельхозработ встретим Октябрь

Колхозники Батмановского колхоза им. Калинина отличаются трудолюбием. С сельскохозяйственными работами они всегда справляются в краткие сроки. По ударному поработали колхозники и в четвертое военное лето, усердно преодолев все трудности, вызванные осенней обстановкой. Вырастали на колхозных полях неплохой урожай, образцово справились с уборкой осеннего урожая. В течение лета колхозники все от старого до малого работали в колхозе с раннего утра и до темного вечера. Дневные нормы работы, как правило, выполнялись всеми колхозниками без исключения с большим превышением. Самым напряженным был август месяц. Этот месяц был решающим в уборке урожая и севозрелых культур. Работая каждый за двоих и троих, колхозники вышли победителями, завершив жнитво, скирдование и осенний сев. Анастасия Мещанова, работая на жнитве, в течение августа месяца отработала 95 трудодней, Анфиса Маланова — 67 трудодней, Евдокия Алексашина — 89 трудодней, Анна Рябова — 87 трудодней, Галина Камаева — 84 трудодня, Зинаида Яшина — 81

трудодень. Севцы Александр Быхаров в августе отработал 54 трудодня, Грахов Илья — 64 трудодня, Рябов Владимир — 15 трудодней.

Одновременно с уборкой урожая мы ни на минуту не забывали о священном долге колхозников — аккуратном расчете с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов. Вот почему вывозку хлеба государству мы начали с первых дней молотбы. По хлебу с государством рассчитались досрочно. Аккуратно выполнили план поставок государству картофеля и овощей, 10 тонн хлеба сдали сверх плана в фонд Красной Армии.

Уборку картофеля мы также закончили. Проводим зяблевую вспашку. Из 143 гектаров плана подняли зяби 100 гектаров. 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции мы готовим достойную встречу, успешно завершим все полевые и хозяйственные работы текущего года.

М. Бахарева,  
бригадир полеводческой бригады № 2 Батмановского колхоза им. Калинина.

### Сухие овощи — государству

Выполнив план хлебозаготовок государству, колхозники Яковского колхоза «Труженик» завершают сдачу картофеля и других овощей. В колхозе выполнен план сушки моркови и капусты в количестве 139 кг., приступлено к

сушке картофеля. План сушки картофеля колхозники обязались выполнить к XXVII годовщине Великой Октябрьской Революции. Агроном райзо Н. Шкиреза.

## Не уступают молодым

Большим уважением среди колхозников Мухановской сельхозартели «Красный пахарь» пользуются Назарова Мария Федоровна и Воробьев Григорий Николаевич. Не по возрасту они старики, каждому из них 67 лет, но на работе они не уступают молодым.

На уборке урожая систематически перевыполняли установленное задание. Колхозница Назарова ежедневно выжинала по 0,25 га вместо 0,14 га по плану. По 0,5 га вместо 0,3 га скашивала хлеб и колхозник Воробьев. А. Краснова.

## Колхозы Горьковской области обязуются и 1 ноября выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в Фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Жизненный час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками уже недалек. Победоносная Красная Армия и войска наших союзников ныне громят гитлеровское зверье у самой его проклятой берлоги.

Мы пережили трудные годы, но не знали страха в борьбе, не щадили сил своих для оказания всемерной помощи стране и фронту. Честно выполняли мы, советские крестьяне, свой долг перед Родиной.

Наши колхозы за время войны организационно окрепли и показавшее их большинство добилось повышения урожайности зерна, картофеля, льна, овощей и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом область давала стране и фронту все больше продовольствия и сырья для промышленности.

В текущем году мы вырастили и собрали хороший урожай, в среднем по области 11,7 центнера зерновых, не менее 105 центнеров картофеля, 3,5 центнера льна-волокна с гектара. У нас имеется немало передовых колхозов, собравших по 100 и более пудов хлеба с гектара, по 8—10 центнеров льна-волокна, по 200—250 центнеров картофеля. Сейчас колхозы нашей области завершают уборку урожая.

Мы ни на минуту не забывали, что наш долг перед страной и фронтом, первая наша колхозная заповедь — всемерно усилить снабжение Красной Армии и население

предовольствием, а промышленность — сырьем, досрочно выполнять все государственные обязательства.

Сейчас в колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Колхозники и колхозницы напрягают все свои силы, чтобы с честью завершить сельскохозяйственный год и дать государству больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В эти знаменательные дни большого патриотического подъема колхозной деревни мы берем на себя следующие обязательства: к 1 ноября полностью выполнить государственный план хлебозаготовок текущего года и к 5 ноября сдать сверх плана в Фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдачей хлеба в Фонд Красной Армии.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, завершающая очищение родной земли от гитлеровской нечисти!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наш Сталин!

(Обязательства обсуждены и приняты на собраниях в колхозах области).

## Запягивают молотбы

Погода для завершения молотбы стоит хорошая, лучшей нельзя желать. Но в Гладковском колхозе «Советская жизнь», несмотря на то что в полях стоят скирды немолоченного хлеба, с обмолотом не торопятся. Здесь не только не организована круглосуточная молотба, но не молотят даже днем. Для успешного завершения молотбы в колхозе «Советская жизнь» имеются все возможности: колхозники отсиживаются по домам, так как на работу их никто не наряжает; есть колхозные молотильные машины, целый месяц стоит без дела сложная молотилка МГС в соседнем колхозе, которую до сих пор руководители колхоза не требуют от бригадира тракторной бригады тов. Груненкова перегнать на свои поля и организовать обмолот хлеба.

Председатель колхоза тов. Шемарев, отлучаясь из колхоза, не ругает вести хозяйство завхозу

Сорокину, который, как правило, в отсутствие председателя с раннего утра напивается пьяным и колхозные дела пускаются на самотек. По этой причине срывается молотба. 17 октября большинству колхозников делать было нечего и все же не молотили. В этот день не производилась вывозка хлеба государству. Таким «хозяйничаньем» завхоза возмущаются все колхозники.

В Гладковском колхозе «Советская жизнь» под угрозой срыва поставлено выполнение плана подема зяби. Вспахано всего лишь 38 гектаров из 160 гектаров плана. Выделение 40 процентов на подъем зяби тягловых сил здесь изо дня в день нарушается. Руководителям колхоза давно пора взяться по-настоящему за работу, чтобы успешно завершить сельскохозяйственный год.

Е. Зыкова.



# На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 октября 1944 года)

Войска Карельского фронта перешли в наступление на Петсамо в направлении Прорва сильно укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовали в течение трех лет, войска фронта, при содействии кораблей и десантных частей Северного флота, овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на Крайнем Севере — городом Петсамо (Печенга). В боях за Петсамо нанесен тяжелый урон 20-ой лапландской армии противника.

Войска 3-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта 13-го октября штурмом овладели столицей Советской Латвии — городом Рига — важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили много орудий, пулеметов, минометов, автомашины, склады с военным имуществом и железнодорожный подвижной состав.

Севернее и юго-восточнее города Клайпеда (Мемель) советские части за два дня заняли свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23 километрах южнее города Либавы. Наши бойцы истребили 3.600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков. По неполным данным, у противника захвачено 15 самолетов, 45 танков, 17 паровозов, свыше 200 вагонов, 7 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Шней наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов, расположенных на границе Советского Союза с Восточной Пруссией.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями за-

няли города Орадна, Борго, Биетрица, Деж, Нэсэуд Борна и свыше 400 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, 11 октября овладели столицей Трансильвании городом Клуж. Одновременно войска фронта, форсировав реку Тисса, овладели крупным хозяйственно-политическим и административным центром Венгрии — городом Сегед. В городе Сегед захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1.000 вагонов и 20 складов с военным имуществом. Взято в плен 2.000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра, заняли крупный административно-хозяйственный центр Трансильвании, важный узел коммуникаций — город Орадеа — Маре (Грассардей). Наши бойцы захватили богатые трофеи, в том числе 78 орудий, и взяли в плен более 1.000 вражеских солдат и офицеров.

В Югославии советские войска, действующие совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Нияквец, Смедерево, Пожаревац, Крушевац и 16-го октября завязали бой за столицу Югославии — город Белград. В предместьях Белграда наши войска взяли в плен 1.500 немецких солдат и офицеров.

Болгарские войска, действующие против немцев совместно с частями народно-освободительной армии Югославии и с нашими войсками, с боями заняли на территории Югославии города Ниш, Лесковац и Прокупле.

За время с 10 по 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 845 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 354 самолета противника.

Успешно в этом году справляются с сельскохозяйственными работами колхозники Макасовского колхоза «Пролетарий». За образцовое проведение уборки урожая, осеннего сева и аккуратный расчет с государством по хлебу и картофелю, колхозу «Пролетарий», как передателю в социалистическом соревновании колхозов Виткуловского сельсовета, исполком сельсовета вручил переходя-

щее Красное знамя. Колхозники краснознаменного колхоза не снизили темпов своей работы и на дальнейших полевых работах. По-ударному поработали на уборке картофеля и под'ема заби. Уборку картофеля с полей на площади 33 гектаров закончили, план яблечной всапки не только выполнили, но и перевыполнили. Всапка заби продолжается.



Дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Сергей Данилович Луганский. Он лично сбил 37 вражеских самолетов и 6 — в групповых боях.

## Сохранила молодяч

Идет 3 й год как я работаю дояркой на молочно-товарной ферме Батмановского колхоза им. Калинина. Борюсь за увеличение продуктивности скота, вместе с тем много внимания уделяю сохранению и наряду с этим и молодяч. В первые годы работы по моей малоопытности и плохим условиям зимовки скота были случаи отхода молодяч. Это меня сильно расстраивало, и я поставила перед собой задачу во что бы то ни стало добиться 100-процентного сохранения телат. В этом году цели достигла. Получила 9 телат и сохранила их после отела в течение 20 суток, крепкими и здоровыми передала телятнице Елене Рысовой, которая их выращивает до сих пор. Много внимания я уделяю подготовке коров к стелу. За месяц до отела увеличила им суточную порцию кормов, кормила сочными кормами, концентратами. Пила исключительно теплой водой. Причем пила и кормила коров в строго установленном времени. Скотный двор у нас теплый. В стойлах соблюдаю чистоту и порядок. Хороший уход за коровами перед отелом — уже предпосылка в получении крепкого молодяч. Указывая за телятами, как за малыми детьми, в этом году я выполнила поставленную перед собой задачу и обязуюсь так же работать в будущем.

П. Рябова,  
доярка молочно-товарной фермы колхоза им. Калинина.

## Борьба за первенство

Коллектив Сосновской артели за истекшие 9 месяцев производственный план выполнил на 101,3 проц, за сентябрь месячное задание выполнено на 115 процентов.

Включаясь в предоктябрьское соревнование артельщики взяли на себя новые повышенные обязательства выполнить октябрь-

ский план не менее чем на 120 процентов и завоевать первенство Красное знамя РК ВВП(б) райисполкома. Лучшие стахановцы изо дня в день перевыполняют свои обязательства. Зубильщики Бабанова З. А., Блянова О. Ф., Сенаторова Л. В. задание выполняют на 170—175 процентов.

## Рационализатор Макаров

Серьезным фактором, способствующим выполнению производственного плана, является рационализация производства. Внедрение пр стого, несложного приспособления дает немалую эффективность на производстве.

Макаров Михаил Павлович, кузнец Зовской артели, применяя несложное приспособление в своей работе. Прежний процесс обработки кривого сапожного распила производился при помощи рубилки, которая требовала частого ремонта, обработка деталей проходила медленно. По предложению тов Макарова обработка распила стала производиться полукруглым

скачем, что позволило сократить один переход отделки деталей, улучшилось качество, в два раза сократился расход древесного угля, кроме того, вместо 3-х человек кузнец в требующихся ранее, стало два.

Благодаря такой рационализации кузнец Макаров из месяца в месяц перевыполняет технические нормы выработки, в сентябре он дал 405 процентов. В октябре работает еще лучше. Не отстает от него и медоход кузнец-стахановец Рыбаков В. С., производственное задание он также перевыполняет.

С. Ионинков.

## ДОБРОЕ ДЕЛО

Клавдия Стожковой всего 23 года. Стройная, высокая, с белым румянцем лицом и карими ласкающими глазами. Движения смелые, решительные. При всем этом в груди ее бьется доброе, чуткое сердце. Клавдия Стожкова взяла на воспитание в себе пятерых сирот. Вот как это случилось.

Более года тому назад она работала звеньевой Б. Пустышского колхоза, была членом правления и примерной работницей колхоза. Не раз правление колхоза премировало ее за хорошую работу. Жила она одна. Хлеба и других продуктов зарабатывала много. Имела дом, корову и мелкую скотину. Одним словом, пила и ела что хотело. И вот случилось несчастье ее соседкой красноармейкой тоже Стожковой. Имелась пять детей, легла она в род. дом рожать шестого. Роды были неблагоприятными и она умерла, оставив пятерых сирот. О несчастье было сообщено ее мужу, которого не замедлили отпустить из армия.

В великом горе приехал Александр Тимофеевич к своим детям. Дважды раненый в боях с немецкими фашистами, тяжело переносил он это горе. Немецкие мерзавцы без оглядки бежали к своим границам. Надо было не-

устанно претворять в жизнь слова товарища Сталина: «Добить раненого фашистского зверя в его собственной берлоге». Но дома случилось такое большое несчастье. Кому же теперь поручить воспитывать своих пятерых детей, из которых самому старшему 12 лет? Если отдать детей в детский дом, то жалко хозяйство, дом, скотину. В голову ему полезли нехорошие мысли, что теперь у него создается безвыходное положение и т. д.

Но Александр Тимофеевич увидел характер и доброй натуры русской женщины и, конечно, ошибся. Дело решилось гораздо проще, скорее и лучше, чем он думал. Пятерых детей взяла на воспитание Клавдия Стожкова. Она взяла обет на себя заменить мать этим сиротам и строго выполняет его.

И вот теперь дети всегда чисто вымыты, причесаны и послушны. Она полюбила их как своих.

Ни одна даже самая частичка доброго дела не пропадет, как не пропадет задаром ни одной капли крови, пролитой нашим народом в борьбе с фашистским орешем.

Ф. Шилов.

Б. Пустышь.

## Международный обзор

Вслед за освобождением столицы Советской Латвии — Риги немцам нанесен новый удар на крайнем севере. Войска Карельского фронта при содействии кораблей и десантных частей Северного флота овладели городом Петсамо (Печенга) — мощным опорным пунктом обороны противника. Таким образом происходит ликвидация немецких позиций на правом фланге советско-германского фронта.

На южных участках фронта — на территории Югославии и в Северной Трансильвании — наши войска продолжают с боями продвигаться вперед, освобождая от гитлеровских захватчиков ряд городов и десятки крупных населенных пунктов.

Удары, наносимые Красной Армией немецким и венгерским

войскам в Северной Трансильвании и успешное наступление наших войск на территории Венгрии, привели к серьезным политическим событиям в этой стране.

Регент (правитель) венгерского государства Хорти выступил 15 октября с речью по радио, в которой заявил, что Венгрия намерена вступить в переговоры о перемирии. Вслед за этим стало известно, что в Будапеште сформировалось еще одно «правительство», руководимое венгерским фашистом Салаша. Последний также произнес речь по радио, в которой обвинил Хорти в измене Германии и заявил, что Венгрия будет продолжать войну на стороне немцев. Из сообщений будапештского радио можно сделать вывод, что здесь нового «прави-

тельства» Салаша весьма непрочно. Эта власть встречает сильнейшее противодействие старейших Хорти и его приверженцев. Широкие народные массы также требуют немедленного выхода Венгрии из войны и разрыва с гитлеровской Германией.

В Будапеште, где за последнее время происходили демонстрации и стачки, сейчас вновь начались забастовки. Бастующих рабочих и служащих поддерживают владельцы торговых предприятий. В городе прекратилась торговля. Враждебные клики Салаша выступления происходят и в других районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике, на Балканах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и граничащих

с Белой немецких районах, усиливаются волнения и паника в самой Германии. Особенно это замечается в Рурской и Рейнской промышленных областях. Население Дюссельдорфа, Кельна и Саарбрюккена бежит в глубь страны, надеясь спастись от воздушных бомбардировок, в которых участвуют тысячи самолетов союзников. Волнения и паника распространяются и на другие города Германии. Отчасти это объясняется страхом перед голодом, в связи с возрастающими продовольственными затруднениями немцев.

В Югославии, как сообщает радиостанция «Свободная Югославия», народ повсеместно с восторгом встречает Красную Армию. Советским бойцам и офицерам преподносят цветы и подарки. Жители дают нашему командованию сведения о продви-

жении врага, исправляют мосты и дороги, оказывают советским войскам всяческую помощь.

В Греции от немецких оккупантов освобождена столица страны — Афины.

\*\*

Иностранная печать широко отмечает растущее единство союзных стран. Подчеркивается дружеская обстановка, окружающая пребывание английского премьер-министра Черчилля в Москве.

Немецкая печать с крайним раздражением пишет о ведущихся в Москве переговорах, ожидая в качестве результата этой встречи новых сокращений ударов.

Л. Волинский.

Ответственный редактор В.А. СОКОЛОВ